
رئیس جمهوری صبح دیروز با بدرقه 
رسمی معاون اول رئیس جمهور و 
معاون ارتباطات بین‌الملل دفتر 
مقام معظم رهبری تهران را ترک 
کرد و با استقبال معاونان نخست 
وزیر و وزیر امور خارجه ارمنستان 
وارد ایروان شد. ایروان اولین مقصد 
سفر دو روزه مسعود پزشکیان است 
و رئیس جمهوری بعد از جمهوری 
ارمنستان، راهی کشور باروس 

خواهد شد.
سفر به کشور همسایه شمالی ایران 
در جنوب قفقاز، قریب به هفته‌ای 
پس از آن انجام شد که جمهوری 
ارمنستان و جمهوری آذربایجان در 
قراردادی تاریخی، بر ایجاد راهگذر 
قفقاز تأکید کردند. قرارداد و راهگذری 
که به منزله پایان شکاف یا جنگ 
احتمالی میان دو همسایه شمالی 
ایران است. از این رو هر نوع ثبات 
در این نواحی، به معنی ثبات منطقه 
خواهد بود که ایران نیز نفعی در 
آن خواهد داشت. پیش و پس از 
این قرارداد، تماس‌های  امضای 
تلفنی بسیاری میان نخست وزیر 
ارمنستان و رئیس جمهوری اسامی 
ایران انجام شد؛ تماس‌هایی که به 
منزله آگاهی دادن ایران از محتوا و 
پیامدهای توافقی بود که قرار بود 
میان باکو و ایروان امضا شود. حالا 
سفر رئیس جمهوری اسلامی ایران به 
ایروان به عنوان یک طرف قرارداد این 
راهگذر، معنایی ویژه دارد. اما این، 
تنها هدف سفر پزشکیان نیست. 
یکشنبه گذشته، یک روز پیش از سفر، 
نشستی با حضور رئیس جمهوری، 
وزرای اقتصادی دولت و نهادهای 

دیگر برگزار شد تا زمینه‌های همکاری 
اقتصادی و تجاری و سیاسی تهران 
و ایروان بررسی شود. مطابق این 
شواهد می‌توان گفت آنچه در سفر 
به جمهوری  پزشکیان  یک روزه 
ارمنستان رقم خواهد خورد، تحولی 
در ابعاد گوناگون خواهد بود، به ویژه 
تحولی در حوزه‌های اقتصادی که به 

سود دو همسایه است.
 

استمرار و تعمیق توافقات موجود
رئیس جمهوری پیش از عزیمت 
به ارمنستان و بلاروس، در تشریح 
اهداف سفر به این دو کشور گفت: 
»این سفر در امتداد تلاش‌های مستمر 
ما برای تقویت و توسعه روابط با 
کشورهای همسایه که همواره در 
اولویت سیاست‌های کلان جمهوری 
اسامی ایران و تأکیدات مقام معظم 
رهبری قرار داشته است، صورت 

می‌پذیرد.«
وی با اشاره به اینکه ایران همواره 
با  تا روابط  تاش کرده است 
همسایگانی چون جمهوری ارمنستان 
را در بالاترین سطح همکاری و تفاهم 
حفظ و گسترش دهد، اضافه کرد: 

»طرف ارمنی نیز اهتمام جدی به 
تقویت این ارتباطات داشته است. 
در این مسیر، توافقات متعددی به 
امضا رسیده و تسهیلات فراوانی برای 
تسهیل همکاری‌ها بین دو کشور 

تصویب شده است.«
رئیس جمهوری با تأکید بر اینکه در 
این سفر تمرکز ما بر استمرار و تعمیق 
توافقات موجود به‌ویژه در حوزه‌هایی 
فرهنگی  و  اقتصادی  نظر  از  که 
می‌تواند نقشی راهگشا ایفا کند و به 
تسریع روند همکاری‌ها کمک کند، 
تصریح کرد‌: »یکی از محورهای مهم 
گفت‌وگوها، کریدور شمال-جنوب 
خواهد بود که می‌تواند فرصت‌های 
تازه‌ای برای توسعه همکاری‌های دو 
کشور فراهم آورد. همچنین مسیر 
شرق به غرب نیز به‌عنوان بستری 
مناسب جهت توسعه و تسهیل 
جریان تجارت منطقه‌ای مورد بحث 

قرار خواهد گرفت.«

 گفت‌وگوهایی جدی 
درباره نگرانی‌های موجود

پزشکیان با اشاره به راهگذر قفقاز 
که قرار است از سوی یک شرکت 

آمریکایی اداره شود، اظهار کرد: »از 
جمله دغدغه‌های مهم ما در این 
زمینه، حضور شرکت‌های آمریکایی 
در منطقه است که نگرانی‌هایی را 
به دنبال دارد. تجربه‌های پیشین 
نشان داده است که برخی از این 
شرکت‌ها با پوشش فعالیت‌های 
و  غیرمنتظره  اقدامات  تجاری، 
غیرمطلوبی انجام داده‌اند. به 
یی  ها گفت‌وگو  ، جهت همین 
جدی درباره نگرانی‌ها و چالش‌های 
مربوط به این مسأله خواهیم 

» . شت ا د
رئیس جمهوری به اسناد و توافقات 
آماده امضا در سایر حوزه‌ها، از 
جمله مباحث فنی، مهندسی، 
و  ی  هنر  ، نی معد  ، نی ختما سا
اجتماعی در جریان این سفر اشاره 
کرد و افزود‌: »این اسناد و توافقات 
موجب افزایش همکاری‌ها خواهد 
شد. همچنین، با توجه به عضویت 
ما در اتحادیه اوراسیایی که نقش 
مهمی در بهبود و اصاح روندهای 
اقتصادی کشور دارد، فرصت‌های 
تازه‌ای برای توسعه روابط اقتصادی 

پدید خواهد آمد.«

رئیس جمهوری با هدف گسترش همکاری‌های راهبردی و اقتصادی به ارمنستان رفت

ساختن قفقاز نوین با همکاری همسایگان
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می‌پذیرد

روز گذشته در نشستی سه‌ساعته با 
حضور معاون اول رئیس‌جمهور و 
رؤسای دانشگاه‌های منتخب کشور، 
موضوعات کلیدی مرتبط با نقش و 
جایگاه دانشگاه‌ها در توسعه علمی، 
اجتماعی و اقتصادی کشور مورد 
بحث قرار گرفت. از جمله مسائل 
مطرح شده در این نشست، استقلال 
دانشگاه‌ها بود که محمدرضا عارف 
در این باره گفت: »در این دولت 
پای هیچ نهاد امنیتی در هیچ 
دانشگاهی باز نشد.« وی در این 
باره به نقل فرآیند برگزاری مراسم 
16 آذر سال گذشته در دانشگاه‌ها 
اشاره کرد که مطابق آن، جز به 
دستور رئیس جمهوری یا معاون 
اول رئیس جمهور، آن هم در صورت 
وجود ضرورت، هیچ نهاد امنیتی 
نمی‌بایست تأثیری بر فرآیندهای 
مربوط به این روز در دانشگاه‌ها 

می‌داشت.

 نقش دانشگاه 
در ساختن آینده ایران

به گزارش ایرنا، این نشست با هدف 
تقویت ارتباط دولت و دانشگاه‌ها و 
بهره‌گیری از ظرفیت‌های علمی برای 

حل چالش‌های کشور برگزار شد.
معاون اول رئیس جمهور که خود 
شریف  صنعتی  دانشگاه  استاد 
است، با اشاره به عملکرد درخشان 
دانشگاه‌ها در طول پنج دهه گذشته، 
تأکید کرد: »دانشگاه‌ها به‌عنوان 

پیشتازان پیشرفت در حوزه‌های 
مختلف، هیچ‌گاه از رسالت اصلی 
خود در تربیت نیروی انسانی و 
تولید علم و فناوری غافل نشده‌اند 
و نقشی بی‌بدیل در شکل‌دهی به 

آینده‌سازان کشور داشته‌اند.«
ه‌ها  نشگا ا د «  : کرد ر  ظها ا ی  و
ز  ا ی  نه‌ا گا چند ی  لیت‌ها مسئو
جمله تولید علم و فناوری، تربیت 
متخصصان و دولتمردان و ایفای نقش 
در مسئولیت اجتماعی برعهده دارند 

و باید با ارائه راه‌حل‌های علمی و 
سازمان‌یافته به رفع چالش‌های 
اقتصادی، اجتماعی و سیاسی کشور 

کنند.« کمک 
معاون اول رئیس‌جمهور با بیان 
اینکه دولت چهاردهم بر نقش 
محوری دانشگاه‌ها تأکید ویژه‌ای 
دارد، افزود: »حل مشکلات کشور 
نیازمند رویکردهای علمی و بلندمدت 
است.« وی از دانشگاهیان خواست تا 
در مدیریت چالش‌ها و ناترازی‌های 

حل مشکلات 
کشور نیازمند 

رویکردهای 
علمی و 

بلندمدت 
است.  

دانشگاهیان 
در مدیریت 
چالش‌ها و 
ناترازی‌های 

موجود به 
دولت یاری 

رسانند

معاون اول رئیس‌جمهور در نشست رؤسای دانشگاه‌های کشور:

حل مشکلات کشور نیازمند رویکردهای علمی و بلندمدت است

موجود به دولت یاری رسانند.«
عارف، اسناد بالادستی نظیر بیانیه گام 
دوم انقلاب و سند چشم‌انداز ۲۰ ساله 
را مبنای حرکت دانشگاه‌ها دانست 
و تأکید کرد: »تحقق این اسناد، بار 

اصلی بر دوش دانشگاه‌هاست.«
وی همچنین با اشاره به اهمیت 
فناوری‌های نوین، جنگ اخیر را 
بر  تمرکز  ورت  ضر از  نمونه‌ای 
فناوری‌های نرم‌افزاری عنوان کرد.
معاون اول رئیس‌جمهور با اشاره به 
دستاوردهای آموزش عالی، از جمله 
افزایش تعداد دانشجویان از ۱۷۵ هزار 
نفر به ۴ میلیون نفر و پیشرفت‌های 
پژوهشی، بر لزوم آسیب‌شناسی 
عملکرد ۵۰ ساله دانشگاه‌ها نیز تأکید 

کرد.
وی همچنین خواستار بازنگری در 
روش‌های سهمیه‌بندی و جذب 
اساتید شد و پرسید که »آیا این 
سازوکارها همچنان کارآمد هستند 
یا خیر« و درعین حال، بر ضرورت 
آسیب‌شناسی دقیق برای جلوگیری 

از فرار مغزها تأکید کرد.
معاون اول رئیس جمهور، مشکلات 
معیشتی اساتید به‌ویژه استادیاران 
جوان را از دغدغه‌های اصلی دولت 
دانست و اعام کرد که »جلسات 
متعددی برای یافتن راه‌حل برگزار 
شده، اما هنوز نتیجه جامعی حاصل 

نشده است.«
 

اداره دانشگاه‌ها با هیأت امنا
وی پیشنهاد داد که »دانشگاه‌ها 
با  و  نهادهای عمومی  به‌صورت 
مدیریت هیأت امنای مسئول اداره 
شوند تا مرجعیت علمی و تأثیرگذاری 

جهانی آنها تقویت شود.«
عارف با اشاره به عقب‌افتادگی 
 ، علمی ی  خص‌ها شا برخی  ر  د
بر ضرورت دستیابی به جایگاه 
تک‌رقمی علمی در منطقه تأکید 
کرد و موانع موجود در بهره‌گیری از 

نیروهای کیفی، نظیر محدودیت‌های 
انتخاب مدیران گروه از سوی رؤسای 
دانشگاه‌ها را از مشکلات ساختاری 

دانست که باید اصلاح شوند.
معاون اول رئیس‌جمهور با تأکید 
نظرات  ز  ا بهره‌گیری  ینکه  ا بر 
دانشگاهیان باور دولت چهاردهم 
است، گفت: »در این دولت پای هیچ 
نهاد امنیتی در هیچ دانشگاهی باز 
نشد، مراسم ۱۶ آذر سال گذشته نیز 
به آرامی برگزار شد که برای همین 
منظور، قبل از برگزاری این مراسم 
طی جلسه‌ای با مسئولان امر اعلام 
کردیم که جز با اجازه رئیس‌جمهوری 
و معاون اول رئیس جمهور، هیچ 
نهاد امنیتی حق ورود به دانشگاه‌ها 

را ندارد.«
عارف اضافه کرد: »دیدیم که در 
مراسم 16 آذر سال گذشته اساتید و 
دانشجویان در یک فضای صمیمی 
سخنان خود را مطرح کردند و این 
ظرفیت دانشگاه است که باید در 

خدمت نظام و مردم قرار گیرد.«

پایان هر جنگی با ایران است
وی در بخش دیگری از سخنان خود 
با اشاره به شرایط توقف آتش و لزوم 
آمادگی لحظه‌ای در برابر دشمنان 
ادامه داد: »راهبرد ما بر این مبناست 
که مسائل را با مذاکره حل و فصل 
کنیم، اما آیا طرف مقابل اعتقادی 
به مذاکره دارد؟ آزادی و حقوق بشر 
و تمدن غربی که به جهانیان 
دیکته می‌کنند بر این مبناست که 
هر چیزی که یک فرد به دیگران 
می‌گوید، دیگران باید گوش به 

فرمان باشند.«
عارف ادامه داد: »راهبرد نظام 
جمهوری اسامی ایران این است که 
شروع‌کننده جنگ نیستیم، اما پایان 
آن با ملت ایران است و آمادگی در 
برابر شیطنت‌های دشمنان با کمک 

دانشگاهیان صورت می‌گیرد.«

دولت

دولت

  تسریع روند پیشرفت روابط 
با بلاروس

پزشکیان درباره سفر به بلاروس هم 
گفت‌: »در سال‌های اخیر، روابط 
میان دو کشور در زمینه‌های اجتماعی، 
اقتصادی، فرهنگی و علمی به شکل 
قابل توجهی گسترش یافته است و 
امید می‌رود این روند در حوزه‌هایی 
همچون انتقال فناوری، کشاورزی، 
صنعت و مسائل اجتماعی نیز تسریع 

شود.«
وی با اشاره به اینکه »باروس در 

مجامع بین‌المللی همواره مواضع 
اصولی و قاطعانه‌ای در حمایت از 
اتخاذ  یران  ا اسامی  جمهوری 
کرده است«، تأکید کرد‌: »این امر 
گویای ظرفیت بالای همکاری با 
کشورهایی است که در بسیاری از 
مسائل راهبردی همسو با ایران 
عمل می‌کنند؛ همکاری‌هایی که 
می‌تواند محدودیت‌های موجود را 
برطرف ساخته و به رشد، توسعه 
و رونق تجارت، صنعت و فرهنگ 

شود.« منجر 

اخبار

مشاور رهبر معظم انقلاب:

 نباید در حوزه‌های حساس 
به فناوری‌ خارجی وابسته باشیم

مشاور و دستیار رهبر انقلاب در دیدار مدیران جهاد 
دانشگاهی دانشگاه خواجه‌ نصیر‌الدین طوسی، 
گفت: »نباید در حوزه‌های حساس به فناوری‌های 
خارجی وابسته باشیم؛ حاکمیت و شرکت‌های 
بزرگ از این امر استقبال خواهند کرد و تحققش 
نیز به حضور فعال شما وابسته است.« به گزارش 
ایسنا، محمد مخبر با اشاره به ضرورت تحول در 
مأموریت دانشگاه‌ها پس از جنگ اخیر، اظهار 
کرد: »امروز دانشگاه‌های کشور باید وارد مسیر حل 
مسأله شوند. دوران صرف آموزش و پژوهش‌های 
نظری گذشته است و مراکز علمی باید پاسخگوی 

نیازهای واقعی کشور باشند.« 
وی با اشاره به تجربه شرکت‌های دانش‌بنیان رژیم 
اسرائیل پس از عملیات »طوفان الاقصی«، یادآور 
شد: »بخش عمده‌ای از شرکت‌های دانش‌بنیان 
رژیم صهیونیستی پس از این رویداد، تمام توان 
خود را معطوف به تقویت ساختار نظامی این 
رژیم کردند که نشان می‌دهد فناوری در رژیم 
صهیونیستی در خدمت تهاجم و کشتار است. 
شرکت‌های دانش‌بنیان ما هم بعد از جنگ و 
دفاع مقدس اخیر ملت باید وارد عرصه‌ حل مسأله 
شوند؛ بویژه حوزه فناوری ارتباطات که نیاز مبرم 

کشور است.«
مشاور و دستیار رهبری انقاب بر لزوم توسعه 
ارتباطات فناورانه امن و بومی تأکید و اظهار کرد: 
»این نیاز استراتژیک برای کشور است و نباید در 
حوزه‌های حساس، وابسته به فناوری‌های خارجی 
باشیم. حاکمیت و شرکت‌های بزرگ هم از این امر 
استقبال خواهند کرد و تحقق آن نیز به حضور فعال 
شما وابسته است تا توانمندی خود را در سطوح 

مختلف به تصمیم سازان عرضه کنید.«
 

 استعفای عضو ناظر مجلس 
در ستاد امر به‌معروف

عضو ناظر مجلس شورای اسامی در ستاد امر 
به‌معروف و نهی از منکر کشور، در نامه‌ای به رئیس 
کمیسیون فرهنگی مجلس، انتصاب حجت‌الاسلام 
طاهری آکردی به عنوان سرپرست ستاد امر به 
معروف و نهی از منکر را بر خلاف ماده ۱۹ قانون 
حمایت از آمران به‌معروف دانست و استعفای 
خود را از عضویت ناظر کمیسیون فرهنگی در این 

ستاد اعلام کرد. 
به گزارش خانه ملت، در نامه استعفای حسنعلی 
اخلاقی امیری، نماینده مشهد آمده است: »بعد 
از استعفای حجت‌الاسام صدیقی از امامت جمعه 
تهران، چون رئیس ستاد باید از ائمه‌ جمعه تهران 
باشد، ایشان از ریاست ستاد، مستعفی حساب 
از طریق خبرگزاری‌ها در  می‌شوند، متأسفانه 
سفر اربعین خبردار شدم رئیس محترم شورای 
بدون هماهنگی  ائمه جمعه  سیاست‌گذاری 
با مجلس، جناب حجت‌الاسام آقای طاهری 
آکردی را به‌عنوان سرپرست ستاد گذاشته‌اند.« 
وی نوشت: »از نظر اینجانب این انتصاب بر خلاف 
ماده ۱۹ قانون حمایت از آمران به‌معروف و ناهیان 
از منکر است. شخص نامبرده )طاهری آکردی( 
متأسفانه در مدت دبیری ستاد از مؤسسان گروه 
سیاسی شریان بوده و حضور فردی فعال در گروه 
سیاسی، هر چند در مسیر انقلاب، در ستاد امر 
به معروف و نهی از منکر که باید نقش پدری بر 

جناح‌ها داشته باشد، به مصلحت نیست.«

 ارمنی‌ها در ایران محبوب و عزیز هستند
اولین برنامه رئیس‌جمهوری در ایروان، پایتخت ارمنستان، 
حضور در نشستی با ایران‌شناسان ارمنی بود. پزشکیان پس 
از گوش سپردن به سخنان چند تن از این چهره‌های فرهنگی 
درباره اشتراکات تمدنی دو کشور، به قرائت شعر سعدی از سوی 
یکی از حاضران این جمع اشاره و اظهار کرد: »اگر همین شعر 
»بنی آدم اعضای یکدیگرند...« را مبنای تفکر و عمل خود قرار 

دهیم، بسیاری از مشکلات حل می‌شوند.«
وی با اشاره به محبوبیت هموطنان ارمنی و به طور کلی 
ارمنی‌ها در جامعه ایران تصریح کرد: »در اشعار شاعران بزرگ 
فارسی همواره به سامت نفس و درستکاری هموطنان ارمنی 
اشاره و از آن تمجید شده و امروز نیز همچنان ارمنی‌ها در 

جامعه ایرانی بسیار عزیز هستند.«
پزشکیان با بیان اینکه انسان برای آن خلق نشده که رنج و 
درد را روی این زمین به هم‌نوعان خود هدیه کند و تازه بعد 
از آن مدعی دموکراسی، آزادی و حقوق بشر باشد، تصریح 
کرد: »امروز شاهد آن هستیم عده‌ای راه آب و دارو و غذا را به 
روی مردم بی‌گناه و بی‌دفاع غزه بسته‌اند و عده‌ای دیگر نیز 
از این عمل دفاع می‌کنند، اما یک انسان چگونه می‌تواند 
شاهد مرگ یک کودک از گرسنگی و تشنگی و رنج باشد؟ 
انسان و زمین برای این نوع زندگی آلوده به جنایت و کشتار 

خلق نشده است.«
رئیس‌جمهوری به همسایگی هزاران ساله دو ملت ایران و 
ارمنستان اشاره کرد و گفت: »مردم ایران و ارمنستان هیچ‌گاه 
جز نیکی، محبت و دوستی از یکدیگر چیزی ندیده‌اند. مردم 
ایران و ارمنستان می‌توانند در لوای دوستی و اشتراکات عمیق 
فرهنگی و تاریخی روابط و همکاری‌ها را توسعه داده و به آن 

بخشند.« تنوع 
پزشکیان خطاب به ایران‌شناسان ارمنی تأکید کرد: »به اینجا 
آمده‌ایم تا تعاملات دو کشور را تعمیق و تحکیم کنیم و از اینکه 
با لهجه شیرین خودتان و به زبان فارسی به ایران ابراز محبت 
کردید، بسیار خرسند و خوشحال شدیم. یقین دارم که این 
نگاه زیبا و دوستانه می‌تواند به گسترش بیش از پیش روابط 
کمک کند تا با همکاری یکدیگر صلح، آرامش، ثبات، دوستی 

و پیشرفت را هر چه بیشتر برای دو ملت به ارمغان بیاوریم.«

برش

سنا
: ای

س
عک
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ـــرش بـ

برگزاری بدون مشکل مراسم اربعین امسال
معاون اول رئیس‌جمهور روز گذشته در شورای عالی 
راهبری برنامه هفتم پیشرفت، گفت: »طبق ارزیابی‌ها 
در اربعین امسال مشکلی به وجود نیامد و با بهره‌گیری 
از تجارب سالیان گذشته و برنامه‌ریزی و اقدامات خوب 
وزارتخانه‌های کشور و راه و شهرسازی و همچنین دیگر 
دستگاه‌های مسئول مراسمی خوب و باشکوه و با حضور 
اقشار مختلف مردم برگزار شد.« محمدرضا عارف با 
اشاره به اینکه »در سال‌های گذشته در جابه‌جایی زوار و 
کمبود ناوگان حمل‌و‌نقل مشکلاتی به وجود آمده بود«، 
اضافه کرد: »با همکاری و درخواست از تشکل‌های مردمی، 
موکب‌های اربعین در مسیر پیاده‌روی تا آخر ماه صفر فعال 
نگه داشته شده‌اند تا زوار بتوانند به راحتی به مقصد خود 
بازگردند.« وی بر بازسازی و نوسازی ناوگان هوایی کشور با 

اتخاذ شیوه‌های تأمین منابع مالی تأکید کرد.


